

В диссертационный совет Д 212.038.23
на базе ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Созонова Андрея Сергеевича
«Развитие учетно-аналитического обеспечения операций связанных сторон»,
представленный на соискание ученой степени
кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Распространение современных учетно-информационных систем на все сферы деловой жизни страны накладывает новый отпечаток на построение бизнес-структур, существенно увеличивая роль бухгалтерского планирования в выработке защитных процедур предприятия, в оптимизации трудовых, материальных или финансовых ресурсов, что требует выработки новых подходов к учетно-аналитическому обеспечению операций связанных сторон.

В связи с данными предпосылками и на основе складывающейся практики работы фискальных органов государства автором предложена система оценки совершенных операций не с позиции организации, а с противоположной стороны – выявления целей и достигнутых результатов связанной стороны от совершенного факта хозяйственной жизни.

Операции, совершаемые при наличии определённой взаимозависимости, накладывают свои причины их совершения, и раскрывают свои цели лишь в случае понимания всех элементов разработанной схемы. Одним из основных базисов понимания финансовой отчетности становится четко выстроенная система представления как финансовой, так и нефинансовой информации заинтересованным пользователям.

Формирование отчетности предопределляет разработку процедур оценки и анализа, что представлено автором в методических положениях анализа для решения поставленной задачи – расчета эффективности совершаемых связанными сторонами операций.

Работа оценивается положительно. Однако следует сделать определенные замечания и дать рекомендации:

- не раскрывается кем, на основании каких событий, каким образом осуществляется инициация нового витка оценки уже совершенных операций в предлагаемом автором подходе к формированию профессионального суж-

дения;

- работа выиграла бы, если бы автор описал критерии разнесения операций в классификации по назначению на оппортунистические и экономически обоснованные и попадающие под оба возможных варианта, что позволило бы существенно упростить работу.

Указанные недостатки не носят принципиального характера и не снижают научной значимости, теоретического и прикладного уровня проведенного исследования.

Диссертационное исследование Созонова Андрея Сергеевича является завершённой научно-квалификационной работой, в которой изложены научно обоснованные разработки по развитию учетно-аналитического обеспечения операций связанных сторон.

В целом диссертационная работа соответствует требованиям, предъявляемым Положением о присуждении ученых степеней, а ее автор Созонов Андрей Сергеевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистистика.

Профессор кафедры бухгалтерского учета и аудита
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский
государственный аграрный университет»,
доктор экономических наук, профессор,
Заслуженный работник высшей школы РФ

Бычкова Светлана Михайловна

Бычкова С.М.

06.02.2019 г.

Контактные данные: 196601, Россия, г. Санкт-Петербург, г. Пушкин, Петербургское шоссе, дом 2

Телефон: +7-921-376-60-18; +7-921-799-75-01

E-mail: smbychkova@mail.ru

